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Verbale n.° 7 

 

Il giorno martedì 22 marzo 2017, alle ore 13.00 nell’ufficio del D.S. si è riunito il Consiglio d’Istituto, per 

discutere il seguente odg: 

1) Discussione su proposte utili alla gestione del nostro istituto da parte dei rappresentanti degli studenti 

2) criteri formazione classi prime a.s. 2016-17 

3) Comunicazioni inizio lavori edificio scolastico 

4) Approvazione del verbale 

PRESENTI ASSENTI 

IL D.S. Maria Grazia Cianciulli ed il DSGA V. Cristofaro (convocato)  

DOCENTI: CALOMINO DANIELA 

CORCIONE GABRIELLA 

MAGORNO ERMENEGILDA 

LANCELLOTTA VINCENZO 

GAMBA GIOVANNA 

PERROTTA ROMOLO 

CAIRO CARLA MARIA 

PURITANO GENNARO 

GENITORI:  

AMOROSO DOMENICO 

FILICETTI PASQUALE 

FILICETTI MARIA R. 

SANTISE ANGELO 

ALUNNI: MOLLO FRANCESCO 

SICILIA MARIO 

MARTORELLO VINCENZO 

PUGLIANO SALVATORE 

ATA: BONGIANNA SILVANA 

GROSSO GINA 

 

 

E’, altresì presente il DSGA Vincenzo Cristoforo, all’uopo convocato. 

Presiede il presidente Dott. Domenico Amoroso, verbalizza il prof. Gabriella Corcione. Constatato il numero 

legale si apre la seduta con la trattazione del  

 

Punto 1- Discussione su “proposte utili alla gestione del nostro istituto” da parte dei rappresentanti degli 

studenti 

Il D.S. comunica all’assemblea che la convocazione della seduta odierna è stata richiesta dagli studenti 

rappresentanti d’istituto (13 marzo 2017), pertanto si chiede agli stessi di relazionare in merito. Prende la 

parola l’alunno Vincenzo Martorello che fa una proposta di modifica del contributo scolastico. Il D.S. 

dichiara apprezzamento per l’iniziativa matura e responsabile degli studenti e comunica che la proposta 

sarà posta al vaglio degli uffici contabili per prenderla in esame per il prossimo anno dal momento che nel 

corrente anno alcuni studenti hanno già versato il contributo che è stato già speso e rendicontato alle 

famiglie. 

Il D.S. comunica ai membri del C.I. la situazione creatasi a seguito dell’invio ad alcune testate giornalistiche 

di una lettera contenente dichiarazioni diffamanti per la scuola. Questa lettera imponeva da parte del D.S. 

l’attivazione di un’istruttoria interna ai fini di risalire al/ai responsabili e determinarsi in merito ai 

provvedimenti disciplinari e giudiziari da intraprendere, tutto ciò a tutela della nostra istituzione scolastica. 

Essendo emerso il nome del responsabile si procederà con un consiglio straordinario in sede disciplinare. La 

prof.ssa Magorno informa il consiglio che il nome del responsabile è emerso nel corso di una discussione in 

classe IV E dove il  responsabile dichiarava di aver inviato la lettera e di aver chiesto successivamente la 

cancellazione alla redazione a seguito della pubblicazione. Sabato 18 marzo il ragazzo riferiva ai membri 

dello staff quanto accaduto. Il D.S. veniva informata dalla prof.ssa Magorno martedì 21 marzo in tarda 

serata. 

 

2) criteri formazione classi prime a.s. 2016-17 



Potendosi verificare l’evenienza di dover procedere alla redazione di una graduatoria di studenti ai fini della 

formazione delle classi autorizzate in organico, si propongono i seguenti criteri già adottati negli anni 

precedenti: 

a .  condizione personale  di disabilità 
b. valutazione più alta all’esame di licenza media 
c. a parità di merito, viciniorietà alla sede scolastica 
d. a parità delle precedenti condizioni, il reddito ISEE più basso. 
 
 Per la prima classe  del liceo musicale, in ossequio della vigente normativa si procede con un test specifico 

di accertamento attitudinale . Stessa cosa avverrà per gli iscritti al liceo coreutico. 

 Gli studenti iscritti alla prima classe del liceo musicale vengono, altresì esaminati per verificare le 

competenze di base e stabilire anche la scelta dello strumento principale e complementare. I test del liceo 

musicale per il prossimo anno scolastico sono già stati effettuati ed è stato pubblicato il report sul sito della 

scuola. 

Il Consiglio, dopo ampio dibattito, SENTITA la proposta del D.S., VALUTATA l’opportunità e la validità 

dei criteri proposti, DELIBERA all’unanimità e con voto palese, su tutto quanto su esposto, e 

sull’integrazione del Regolamento d’Istituto con le scelte operate. Tali criteri conserveranno efficacia fino a 

diversa determinazione dell’organo 

 

DELIBERA N. 2-7- 17 

 

Punto 3- Comunicazioni inizio lavori edificio scolastico 

Si informa il consiglio che sono stati iniziati i lavori di ristrutturazione dell’edificio scolastico vecchio. Si 

partirà con la ristrutturazione dell’ala nord contigua alla palestra per poi iniziare in estate, presumibilmente i 

lavori di ricostruzione dell’edificio vecchio corpo centrale. Siamo stati destinatari di uno stanziamento da 

parte della provincia finalizzato alla messa a norma antisismica degli edifici scolastici vecchi. 

Questi lavori comporteranno un grande spirito di adattamento e di collaborazione da parte di tutti noi e ancor 

più da parte degli studenti e delle famiglie. Si richiede di collaborare per spiegare, bene, all’utenza, le 

ragioni importanti di tale sacrificio onde evitare facili e pretestuose speculazioni che possano in qualche 

modo danneggiarci. Al termine dei lavori avremo una struttura più comoda ma soprattutto che risponde a 

tutti i criteri antisismici. Troveremo insieme tutti i modi per rendere l’informazione all’utenza il più capillare 

possibile. La Provincia, ente titolare degli edifici scolastici di secondo grado, sta dimostrando grande 

interessamento ai fini della garanzia dei minori disagi possibili. 

Il D.S. avendone avuta comunicazione solo nella giornata di ieri, chiede al C.I di voler inserire un ulteriore 

punto all’odg. L’assemblea all’unanimità accetta di inserire il  
 

Punto 4 all’odg : MicroSeminari di formazione E-twinning- individuazione della nostra scuola quale 

sede del seminario da parte dell’USR Calabria – 3 aprile 2017” 

Il D.S. propone all’assemblea di autorizzare l’effettuazione dei microseminari presso il nostro istituto per il 

giorno 3 aprile 2017 dalle ore 14 alle ore 20. 

Il Consiglio, SENTITA la relazione del D.S., VISTA la richiesta dell’USR, all’unanimità e con voto palese 

DELIBERA l’approvazione della richiesta. 
DELIBERA N 4 - 7 -17 

Punto 5 - Approvazione del verbale 

Conclusa la trattazione dei punti all’odg, letto approvato e sottoscritto il presente verbale, la seduta è tolta 

alle ore 14.50. Avverso le presenti deliberazioni, ai sensi dell’art. 14, 7° comma, del Regolamento n.275/99 è 

ammesso reclamo allo stesso consiglio entro il termine di 15 giorni dalla data di pubblicazione all’albo della 

scuola. Decorso tale termine la deliberazione è definitiva e contro di essa è esperibile ricorso giurisdizionale 

al TAR ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro il termine rispettivamente di 60 e 120 giorni 

dalla data di avvenuta pubblicazione come da vigenti disposizioni di legge.  

DELIBERA N 5- 7 -17 

 



 Il Segretario verbalizzante  Il Presidente 

 Gabriella Corcione  Domenico Amoroso 

Copia digitale dell’originale analogico depositato negli uffici di segreteria 


